

ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА

До свидания, Франция!

Театр «Свободное пространство» закрыл свой очередной — французский — сезон. На прощание зрителям был показан спектакль «Янки в Париже» (по мотивам оперетты Ж. Оффенбаха).

Этот сезон был богат на путешествия и награды. Два приза на Санкт-Петербургском фестивале «Радуга» получил спектакль по пьесе Альфреда де Мюссе «Любовью не шута!» (в постановке Р. Ильина и Г. Тростянецкого). Работу режиссёров жюри отметило в номинации «Учитель и ученик». Заслуженная артистка Татарстана Елена Крайняя, сыгравшая в спектакле Розетту, получила награду за лучшую женскую роль.

Театр побывал в Польше, Беларуси, Москве (на фестивале «Твой шанс» со спектаклем «Стекланный зверинец»), в Брянске (на фестивале «Славянские встречи»). Последним красивым аккордом стала победа Дмитрия Зайцева и Анны Кивайло на проходившем в Нижнем Новгороде конкурсе «Поют артисты драматических театров».

На вечер, посвящённый закрытию сезона, были награждены самые активные зрители, лучшие актёры, друзья театра, спонсоры — все, кто помог театру сделать сезон ярким, насыщенным, интересным.

названа орловчанка Наталья Викторовна Сапрыкина.

В течение полутора месяцев в театре проводился зрительский опрос (в том числе через Интернет), в результате которого определились «самые-самые». Самым обаятельным был назван актёр Николай Рожков. Лучшим актёром сезона признан Валерий Лагоша. Победителями в традиционных номинациях «Лучшая женская и мужская роль первого плана» и «Лучшая женская и мужская роль второго плана» стали соответственно Елена Крайняя (Розетта), Дмитрий Зайцев (Фердинанд), Маргарита Рыжикова (мадам Плюш, мать), Михаил Артемьев (рыцарь Сент-Оуэн). Специальными призами от различных фирм были награждены артисты Елена Шигапова, Нонна Исаева, Анна Кивайло, Мария Демкина, Станислав Иванов, Олег Семичев, Алексей Кондрахов, Светлана Нарышкина, Игорь Нарышкин.

Следующий сезон будет преимущественно польским. Каким именно, расскажем попозже.

Ангела САЗОНОВА.
Фото Элеоноры САЗКОВОЙ.



СЛОВО О ПЕДАГОГЕ

Звуки Руси изначальной



В 1654 году на берегу Москвы-реки были публично сожжены пять возов, доверху гружённых... русскими народными инструментами. Поводом для необычной расправы послужило то, что многочисленные музыканты-скomorохи под их аккомпанемент распевали порочащие представителей власти, духовенства и важных особ сатирические и шуточные песни и высмеивали тогдашние российские порядки. Среди, казалось бы, безобидных балалаек, жалеек, гуслей, приговорённых к сожжению, были и домры, которые пострадали более всего. К концу XVII века они даже вышли из употребления.

Только спустя два века от этого некогда любимого в народе инструмента возродил из небытия русский музыкант Василий Андреев, который разработал и сконструировал целое семейство трёхструнных домр. Они стали мелодической основой первого оркестра русских народных инструментов (ныне имени В. Андреева). Их конструкция за более чем сто лет мало изменилась, а популярность в народе периодически росла, то падала. На сегодняшний день можно констатировать факт «прорыва» домры в элитные музыкальные сферы и утверждения её на международном уровне.

Музыканты-домристы — народ ревивный: они очень чутко реагируют на неправильное название своего инструмента и непременно вежливо поправят вас, если вместо «домра», вы скажете «домбра». Разница между киргизским и русским национальными инструментами кроется не только в названии. Звук русского народного инструмента, извлекаемый упругим медиатором, ровный, светлый, задушевный. Хотя может быть и напряжённым, напористым, пронзительно-резким, в зависимости от того, кто играет и что играет.

Фёдор Михайлович Корниловский не расстанется с домрой уже полвека, а обучает игре на этом инструменте около

сорока лет. В детстве он, как и многие деревенские мальчишки послевоенной поры, мечтал о баяне. Рассказывает, как частенько отказывал себе в сладком чае, чтобы сэкономить на кусковой сахар обменять на возможность поддержать в руках трофейный баян или аккордеон фронтовика — отца или старшего брата какого-нибудь счастливого сверстника.

Занятый урывками хватил на то, чтобы поступить в Астраханское культпросветучилище, где, играя в оркестре, Корниловский по-настоящему влюбился в домру. Окончив Астраханскую консерваторию и аспирантуру при Ленинградском консерватории. На Орловщину попал в начале 1970-х по распределению на работу в Орловский филиал Московского института культуры (ОГИИК) на кафедру народных инструментов и оркестрового дирижирования. И сразу же окупился в музыкальную жизнь областного центра.

Домрист-профессионал с консерваторским образованием и для сегодняшнего Орла явление не слишком частое, а три десятка лет тому назад было вообще единичным, поэтому Корниловский был востребован везде, где нужен был мелодичный голос домры, её неповторимый русский колорит. Параллельно с работой на кафедре

института культуры руководил оркестровой группой хора профсоюзом. Восемь лет преподавал в музыкальной школе № 3 им. Сергея Прокофьева. А с 1993 года работает в школе искусств им. Д.Б. Кабалевского и в настоящее время является заместителем директора.

Именно в стенах этой школы педагогический талант Фёдора Корниловского проявился как нигде прежде. Он разработал свою методику подготовки юных домристов, исполнительский уровень которых признаётся профессионалами как очень высокий. На региональных, всероссийских и международных конкурсах его ученики неизменно становятся лауреатами и дипломантами. А вместе с ними и педагог получает высокую оценку своего труда, что тоже подтверждено грамотами и дипломами.

Некоторыми из них Фёдор Михайлович дорожит особенно. Например, дипломом жюри Московского открытого конкурса юных исполнителей на русских народных инструментах имени В.В. Андреева за подготовку конкурсанта. Условия конкурса очень жёсткие, и большой отсев (из 200 домристов) идёт уже после первого тура. Первое место присуждается очень редко. Второе является, как правило, самым высоким. Воспитанники Корниловского проходили все туры и становились дипломантами — Дмитрий Носов, Светлана Шарпаева, ансамбль домристов «Браво», А Ольга Лукьянчикова считается по своему исполнительскому уровню второй домрой России.

Многие ученики Фёдора Михайловича продолжают музыкальную карьеру, обучаясь в училищах и консерваториях, работают педагогами и музыкантами в профессиональных оркестрах. Егор Алферов, например, солист оркестра ВВС Министерства обороны РФ. Андрей Туркин — студент Нижегородской консерватории.

Закончить рассказ о педагоге-домристе, по-настоящему работнике общего образования РФ, хочется словами из благодарственной грамоты международного благотворительного фонда «Наше будущее» в адрес Ф.М. Корниловского (за активную работу в составе жюри международного конкурса исполнительных инструментов «Серебряный камертон», проведение мастер-классов и творческих встреч): «Вы для всех являетесь не только профессионалом-мастером, но и Человеком с большой буквы. Оргкомитет и участники международного конкурса «Серебряный камертон» отмечают Вашу чуткость, любовь, бережное отношение к детям и подросткам, самоотдачу в работе жюри конкурса. Низкий поклон за Ваше отношение к важному делу — творческому воспитанию подрастающего поколения».

Виктор САДОВСКИЙ.
Фоторепродукция из архива музыканта.

Общественная палата проводит собрание

В соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации от 3 июля 2007 года «Об обеспечении в 2007 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества» в 2007 году выделяется предусмотренная в федеральном бюджете сумма в размере 1 млрд. 245 млн. рублей на государственную поддержку НКО, участвующих в развитии институтов гражданского общества.

В этой связи Общественная палата Орловской области проводит информационное собрание некоммерческих неправительственных организаций Орловской области.

Собрание состоится 11 июля 2007 года в 15.00 в актовом зале Орловской региональной академии государственного служения по адресу: г. Орел, бульвар Победы, 5-а. Вход свободный. Предварительное уведомление не требуется.

Летний отдых детей

В текущем году, как и ранее, Государственное учреждение — Орловское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации серьёзное внимание уделяет вопросам финансирования детского отдыха и оздоровления. Ежегодно в бюджете Фонда социального страхования РФ на эти цели закладываются значительные средства.

В этом году в рамках реализации Постановления Правительства РФ от 05.03.2007 г. № 144 «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в 2007 году» и Постановления коллегии Орловской области от 16.05.2007 г. № 102 «О мерах по организации оздоровления и отдыха детей и подростков в 2007 году» региональное отделение за счет средств государственного социального страхования полностью оплачивает стоимость путевок в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия для детей школьного возраста до 15 лет (включительно) со сроком пребывания 21 — 24 дня. Стоимость одного дня пребывания ребенка в санатории в этом году увеличилась по сравнению с прошлым годом с 450 до 500 рублей.

Путевки в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря для детей школьного возраста до 15 лет (включительно) оплачиваются в размере до 50 процентов средней стоимости путевок, установленной органами исполнительной власти региона (в нашей области она составляет 5800 руб.), и до 100 процентов средней стоимости путевки для детей работников бюджетных организаций, финансируемых за счет средств бюджетов всех уровней, и других организаций, финансовое положение которых не позволяет им оплачивать стоимость путевок в такие лагеря.

За счет средств Фонда социального страхования РФ оплачивается в полном объеме стоимость набора продуктов питания для детей в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей и организации двух- или трехразового питания исходя из фактически сложившихся цен в регионе. Стоимость одной путевки в такой лагерь (при продолжительности одной смены 18 дней) составляет 954 руб. (оплата питания в день — 53 руб.).

По состоянию на 1 июля текущего года за счет средств государственного социального страхования профинансировано оздоровление более чем 30 тыс. детей, проживающих в Орловской области, на сумму около 40 млн. руб.

В частности, полностью оплачено оздоровление 960 детей в санаторных лагерях области круглогодичного действия на сумму 9 млн. руб. Профинансировано лечение и отдых 100 детей на курорте Анапе Краснодарского края на сумму 1 млн. рублей. Также отделением фонда оплачена стоимость 2 — 3-разового питания 28000 детей, отдохнувших в лагерях с дневным пребыванием, на сумму 26 млн. руб.

В размере 50% стоимости произведена оплата 1200 путевок для детей в загородные стационарные лагеря, сумма финансирования составила 3,5 млн. рублей.

Работа по финансированию отдыха и оздоровления детей застрахованных граждан за счет средств государственного страхования в Орловской области будет продолжена и в дальнейшем, поскольку вопросы организации досуга детей и их оздоровления являются приоритетными, и отделением Фонда, несомненно, им уделяется серьезное внимание.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

МИКРОСХЕМЫ ИЗ-ПОД НЕСУХИ

Скорее может быть налажено изготовление компьютерных плат из куриных перьев.

По предложению специалистов из университета штата Делавэр (США) из перьев выделяют их основной компонент — белок кератин, а затем из него прессуют платы для электронных печатных схем. Кератиновая основа не только прочна, легка и быстро разлагается на свалке, не загрязняя окружающую среду, но еще и обладает особыми электрическими свойствами, что позволяет новым печатным схемам работать быстрее обычных, изготовленных на гетинаксе. Изобретением заинтересовалась одна из крупных компьютерных фирм.

МЕДЬ ВМЕСТО АНТИБИОТИКОВ

Профессор университета Саутгемптона (Великобритания) Билл Кивил, занимающийся изучением антисептических свойств меди, предлагает заменить в больницах нержавеющей сталь сплавами меди, ядовитыми для микробов (в том числе для стафилококков).

Нержавеющая сталь считается самым гигиеничным и антисептическим материалом для медицинских инструментов, мебели, сантехники и фурнитуры клиник. Однако, как показали исследования профессора, при комнатной температуре высокие стафилококки могут сохранять жизнеспособность на поверхности стали до 72 часов. Напротив, на латуни с содержанием меди 55% микробы выживают 4,5 часа, а при содержании меди 99% — всего полтора часа. Для сокращения внутрибольничных инфекций, где это возможно, нержавеющую сталь надо заменить медью и ее сплавами.

БЕРЕГИТЕ ШЕЮ, ФУТБОЛИСТЫ!

Спортивные медики из Анкары (Турция) сделали вывод, что игра головой у профессиональных футболистов значительно старит шейный отдел позвоночника.

На рентгене были обследованы шейные позвонки футболистов и людей того же возраста, не играющих в футбол. Результат: у мастеров ударов и подач головой шейный отдел позвоночника выглядит на 10—20 лет старше, чем у обычных людей. Как считают авторы исследования, причина в том, что игроки часто принимают на голову стремительно летящий мяч, а сила удара при этом доходит до 200 килограммов.

МАШИНА ДЛЯ ДЕДУШКИ

Так как продолжительность жизни в стране восходящего солнца — одна из самых высоких в мире, японское общество стареет. Поэтому автомобильная фирма «Ниссан» намерена выпустить специальный автомобиль для пожилых и инвалидов.

Кресла в нем сделаны поворотными, чтобы облегчить выход и посадку. При открывании багажника оттуда поднимается миниатюрный подъемный кран, помогающий выгрузить чемоданы или складную инвалидную коляску. А фирма «Тойота» представила на выставке в Токио автомобильное кресло, которое выдвигается из салона и превращается в инвалидное кресло на колесах.

По сообщениям информантов.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА Заказчик: департамент социальной политики Орловской области.

Адрес: 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1, телефон/факс 475-545. **E-mail:** mirage@57ru.ru **Контактное лицо:** Трошина И.Н. **Источник финансирования:** областной бюджет. **Предмет конкурса:** поставка расходных материалов для подготовки и переработки крови. **Технические характеристики расходных материалов** приведены в конкурсной документации. **Максимальная цена контракта:** 680 тыс. руб. **Место поставки:** ГОУЗ «Станция переливания крови», г. Орел, Наугорское шоссе, 2.

Срок поставки: в течение 7 дней после подписания государственного контракта. **Форма, сроки и порядок оплаты:** безналичный расчет, в течение 60 банковских дней после получения всей партии товара на основании выставленного счета-фактуры, накладной. Заказчик не несет ответственности за несвоевременную оплату товара, связанную с несвоевременным поступлением средств из областного бюджета.

Место и порядок предоставления конкурсной документации: по адресу заказчика, бесплатно на основании письменного заявления, в т.ч. в форме электронного документа.

Прием заявок: с 9 июля 2007 года до 18.00 8 августа 2007 г. по адресу заказчика, 9 августа — на заседании конкурсной комиссии непосредственно перед вскрытием конвертов с заявками на участие в конкурсе по адресу, по которому осуществляется вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе.

Критерии оценки заявок: цена контракта, срок и порядок оплаты, качество товара, сроки поставки, срок и объем гарантийных обязательств.

Место вскрытия конвертов, рассмотрения заявок и подведения итогов: г. Орел, ул. Лескова, 22, 4-й этаж, комната 66.

Дата и время вскрытия конвертов: 9 августа 2007 г. в 10.00. **Преференции:** 0% УИС-0%. **Обеспечение заявки, контракт:** не требуются. Информация о конкурсе размещена на www.adm.orel.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА Форма торгов: открытый конкурс.

Государственный заказчик: департамент аграрной политики Орловской области. **Место нахождения, почтовый адрес и телефон государственного заказчика:** 302035, г. Орел, ул. Октябрьская, 35, 76-25-42.

E-mail: oshu@gras.oryol.ru **Предмет государственного контракта:** аренда нежилых помещений для осуществления полномочий департаментом аграрной политики Орловской области на срок с 1.09.07 г. по 31.12.07 г. общей площадью не менее 589 кв. м, количество кабинетов — не менее 12.

Место оказания услуг: г. Орел. **Начальная (максимальная) цена государственного контракта:** 240000 рублей.

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: с 9.00 9 июля 2007 г. до 10.00 9 августа 2007 г. по адресу: г. Орел, ул. Октябрьская, 35, к.5-23, конкурсная документация предоставляется государственным заказчиком на основании заявления, поданного в письменной форме, в том числе и в форме электронного документа, в течение двух рабочих дней со дня его получения или в свободном доступе на официальном сайте Орловской области www.adm.orel.ru

Плата за предоставление конкурсной документации: не требуется. **Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе:** 9 августа 2007 г. Орел, ул. Октябрьская, 35, к.5-23.

Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе: г. Орел, ул. Октябрьская, 35, к.5-28, 20 августа 2007 г. **Место и дата подведения итогов конкурса:** г. Орел, ул. Октябрьская, 35, к.5-28, 20 августа 2007 г.

Преимущества, предоставляемые учреждениями УИС и ОИ: не предоставляются. **Обеспечение заявки на участие в конкурсе:** не требуется. **Обеспечение исполнения государственного контракта:** не требуется.

Контактное лицо государственного заказчика: Шевлякова Светлана Васильевна, тел. 76-25-42.

Коллектив МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» благодарит курсантов 1-го «Б» курса 105-ой группы Орловского юридического института А. Хрулева, М. Бетина, А. Леденева, М. Чувеева за пресечение хулиганских действий в общественном транспорте.

Филиал ЗАО «СГ» «Спасные ворота» в г. Орле сообщает, что

полицейские ОСАГО с номерами:
0124191714, 0283945386, 0283945388, 0283945931, 0283945932, 0283945933, 0283945936, 0283945937, 0283945938, 0283945939, 0283945940, 0283945941, 0283945942, 0283945943, 0283945944, 0283945945, 0283945946, 0283945947, 0283945948, 0283945949, 0283945950, 0283945951, 0283945952, 0283945953, 0283945954, 0283945955, 0283945956, 0283945957, 0283945958, 0283945959, 0283945960, 0283945961, 0283945962, 0283945963, 0283945964, 0283945965, 0283945966, 0283945967, 0283945968, 0283945969, 0283945970, 0283945971, 0283945972, 0283945973, 0283945974, 0283945975, 0283945976, 0283945977, 0283945978, 0283945979, 0283945980, 0283945981, 0283945982, 0283945983, 0283945984, 0283945985, 0283945986, 0283945987, 0283945988, 0283945989, 0283945990, 0283945991, 0283945992, 0283945993, 0283945994, 0283945995, 0283945996, 0283945997, 0283945998, 0283945999, 0283946000, 0283946001, 0283946002, 0283946003, 0283946004, 0283946005, 0283946006, 0283946007, 0283946008, 0283946009, 0283946010, 0283946011, 0283946012, 0283946013, 0283946014, 0283946015, 0283946016, 0283946017, 0283946018, 0283946019, 0283946020, 0283946021, 0283946022, 0283946023, 0283946024, 0283946025, 0283946026, 0283946027, 0283946028, 0283946029, 0283946030, 0283946031, 0283946032, 0283946033, 0283946034, 0283946035, 0283946036, 0283946037, 0283946038, 0283946039, 0283946040, 0283946041, 0283946042, 0283946043, 0283946044, 0283946045, 0283946046, 0283946047, 0283946048, 0283946049, 0283946050, 0283946051, 0283946052, 0283946053, 0283946054, 0283946055, 0283946056, 0283946057, 0283946058, 0283946059, 0283946060, 0283946061, 0283946062, 0283946063, 0283946064, 0283946065, 0283946066, 0283946067, 0283946068, 0283946069, 0283946070, 0283946071, 0283946072, 0283946073, 0283946074, 0283946075, 0283946076, 0283946077, 0283946078, 0283946079, 0283946080, 0283946081, 0283946082, 0283946083, 0283946084, 0283946085, 0283946086, 0283946087, 0283946088, 0283946089, 0283946090, 0283946091, 0283946092, 0283946093, 0283946094, 0283946095, 0283946096, 0283946097, 0283946098, 0283946099, 0283946100, 0283946101, 0283946102, 0283946103, 0283946104, 0283946105, 0283946106, 0283946107, 0283946108, 0283946109, 0283946110, 0283946111, 0283946112, 0283946113, 0283946114, 0283946115, 0283946116, 0283946117, 0283946118, 0283946119, 0283946120, 0283946121, 0283946122, 0283946123, 0283946124, 0283946125, 0283946126, 0283946127, 0283946128, 0283946129, 0283946130, 0283946131, 0283946132, 0283946133, 0283946134, 0283946135, 0283946136, 0283946137, 0283946138, 0283946139, 0283946140, 0283946141, 0283946142, 0283946143, 0283946144, 0283946145, 0283946146, 0283946147, 0283946148, 0283946149, 0283946150, 0283946151, 0283946152, 0283946153, 0283946154, 0283946155, 0283946156, 0283946157, 0283946158, 0283946159, 0283946160, 0283946161, 0283946162, 0283946163, 0283946164, 0283946165, 0283946166, 0283946167, 0283946168, 0283946169, 0283946170, 0283946171, 0283946172, 0283946173, 0283946174, 0283946175, 0283946176, 0283946177, 0283946178, 0283946179, 0283946180, 0283946181, 0283946182, 0283946183, 0283946184, 0283946185, 0283946186, 0283946187, 0283946188, 0283946189, 0283946190, 0283946191, 0283946192, 0283946193, 0283946194, 0283946195, 0283946196, 0283946197, 0283946198, 0283946199, 0283946200, 0283946201, 0283946202, 0283946203, 0283946204, 0283946205, 0283946206, 0283946207, 0283946208, 0283946209, 0283946210, 0283946211, 0283946212, 0283946213, 0283946214, 0283946215, 0283946216, 0283946217, 0283946218, 0283946219, 0283946220, 0283946221, 0283946222, 0283946223, 0283946224, 0283946225, 0283946226, 0283946227, 0283946228, 0283946229, 0283946230, 0283946231, 0283946232, 0283946233, 0283946234, 0283946235, 0283946236, 0283946237, 0283946238, 0283946239, 0283946240, 0283946241, 0283946242, 0283946243, 0283946244, 0283946245, 0283946246, 0283946247, 0283946248, 0283946249, 0283946250, 0283946251, 0283946252, 0283946253, 0283946254, 0283946255, 0283946256, 0283946257, 0283946258, 0283946259, 0283946260, 0283946261, 0283946262, 0283946263, 0283946264, 0283946265, 0283946266, 0283946267, 0283946268, 0283946269, 0283946270, 0283946271, 0283946272, 0283946273, 0283946274, 0283946275, 0283946276, 0283946277, 0283946278, 0283946279, 0283946280, 0283946281, 0283946282, 0283946283, 0283946284, 0283946285, 0283946286, 0283946287, 0283946288, 0283946289, 0283946290, 0283946291, 0283946292, 0283946293, 0283946294, 0283946295, 0283946296, 0283946297, 0283946298, 0283946299, 0283946300, 0283946301, 0283946302, 0283946303, 0283946304, 0283946305, 0283946306, 0283946307, 0283946308, 0283946309, 0283946310, 0283946311, 0283946312, 0